
Öåíòð ïåäàãîãè÷åñêîãî ìàñòåðñâà.

Êðóæîê "â Õàìîâíèêàõ", 7 êëàññ, 2016-2017

Íåðàâåíñòâî òðåóãîëüíèêà.

10 äåêàáðÿ 2016

Ñäà¼ì óñòíî

1. Äîêàæèòå, ÷òî â òðåóãîëüíèêå ABC âåðíî íåðâåíñòâî |AB−BC| < AC.

2. Äàí òðåóãîëüíèê ABC.
a) Íà ñòîðîíå BC îòìå÷åíà òî÷êà D. Äîêàæèòå, ÷òî AD +DC ≤ AB +

BC.
b) Âíóòðè òðåóãîëüíèêà ABC îòìå÷åíà òî÷êà D. Äîêàæèòå, ÷òî AD +

DC ≤ AB +BC.

3. Ïóñòü a, b, c � äëèíû ñòîðîí òðåóãîëüíèêà, à mb � äëèíà åãî ìåäèàíû,

ïðîâåäåííîé ê ñòîðîíå b. Äîêàæèòå, ÷òî mb <
a+c
2 .

4. Îêîëî æåëåçíîé äîðîãè a) ïî îäíó ñòîðîíó; b) ïî ðàçíûå ñòîðîíû ðàñ-

ïîëîæåíû äâå äåðåâíè. Â êàêîé òî÷êå íà æåëåçíîé äîðîãå íóæíî ïîñòðîèòü

ñòàíöèþ òàê, ÷òîáû ñóììà ðàññòîÿíèé äî äåðåâåíü áûëà ìèíèìàëüíîé?

5. Äàí êâàäðàò ABCD è ïðîèçâîëüíàÿ òî÷êà O. Äîêàæèòå, ÷òî OA <
OB +OC +OD.

6. Íà ñòîðîíàõ AB, BC, CD è DA êâàäðàòà ABCD îòìå÷åíû òî÷êè K, L,
M è N ñîîòâåòñòâåííî. Äîêàæèòå, ÷òî ïåðèìåòð ÷åòûðåõóãîëüíèêà KLMN
à) áîëüøå, ÷åì 2AB; á) íå ìåíüøå, ÷åì 2AC.

7. Íà áèññåêòðèñå âíåøíåãî óãëà ïðè âåðøèíå C òðåóãîëüíèêà ABC âçÿòà

òî÷êà M . Äîêàæèòå, ÷òî AC + CB < AM +MB.

Ñäà¼ì ïèñüìåííî

8. Â ðàâíîáåäðåííîì òðåóãîëüíèêå ABC AB = AC è ∠A = 20◦. Äîêàæèòå,
÷òî a) AB < 3BC; b) AB > 2BC.

9. Òî÷êà D � ñåðåäèíà îñíîâàíèÿ AC ðàâíîáåäðåííîãî òðåóãîëüíèêà ABC.
Òî÷êà E � îñíîâàíèå ïåðïåíäèêóëÿðà, îïóùåííîãî èç òî÷êè D íà ñòîðîíó

BC. Îòðåçêè AE è BD ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå F . Óñòàíîâèòå, êàêîé èç îò-

ðåçêîâ BF èëè BE äëèííåå.

10. Â ÷åòûðåõóãîëüíèêå ABCD óãîë A òóïîé. Òî÷êà F � ñåðåäèíà ñòîðîíû

BC. Äîêàæèòå, ÷òî 2AF < DB +DC.
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